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Timp alocat – 60 de minute 
 

 

Rechizite şi materiale permise: pix cu cerneală albastră, riglă. 

 

 

 

 

Instrucţiuni pentru elevi: 

- Citeşte cu atenţie fiecare enunţ şi efectuează cu acurateţe operaţiile solicitate. 

- Lucrează independent. 

 

 

 

Îţi dorim mult succes! 
 

 

Numele şi prenumele evaluatorului:       Total puncte    

 

Raionul 

   
 

Localitatea  

  
 

Instituţia de învăţămînt 

   
 

  
 

Numele, prenumele elevului 

   

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Citește textul cu atenție și realizează sarcinile propuse. 
 

___________________________________________ 
 
Monumentul naturii „O sută de movile” se întinde pe un teritoriu de 1 600 de 

hectare în partea de sud-est a satului Branişte din raionul Rîșcani. El reprezintă un 
teren deluros, care se aşterne în valea Prutului. 

Acesta este singurul loc din Europa, unde se găsesc într-un număr atît de mare 
stînci ale mărilor antice, care acopereau cîndva teritoriul țării noastre. 

Relieful s-a format cu zece milioane de ani în urmă. 
O legendă spune că dealurile sînt movile construite de cuceritorii locurilor, din 

timpurile străvechi. Ei înmormîntau după o luptă ostaşii lor: în movile mici – 
soldaţii, în cele mari – comandanţii. 

Pe teritoriul movilelor cresc multe tipuri de plante: zambile, anemone, garoafe 
sălbatice, stînjenei, in și altele. Priveliștea este încîntătoare! Multe plante înfloresc 
pe rînd. De la primele flori de primăvară și pînă la cele din luna iulie, movilele  își 
schimbă imaginea de culori. Este uimitor să vezi cum creează diverse tablouri, 
încîntînd ochiul și inima cu farmecul lor. 
 

(Adaptare după www.prospect.md) 

1. Încercuiește litera din dreptul variantei corecte. 
• „O sută de movile” se află: 

A.  la nord de orașul Drochia C.  în lunca Nistrului 
B.  la sud-est de satul Branişte D.  la sud-est de Chișinău 

• O legendă spune că movilele sînt: 
A.  ziduri ale unei cetăți străvechi   C.  morminte ale ostașilor  
B.   munți pitici      D.  un cimitir de dinozauri 

• Relieful movilelor s-a format cu:  
A.   zece mii de ani în urmă       C.  două milioane de ani în urmă 
B.  două  mii de ani în urmă       D.  zece milioane de ani în urmă 

 
 
L 0 1 
 
 
L 0 1 
 
 
 
L 0 1 

http://www.prospect.md/


2. Scrie în baza textului două întrebări cu începutul dat. 
Ce ______________________________________________________ 
________________________________________________________? 
De ce ____________________________________________________ 
________________________________________________________ ? 

 
L 0 1 
2 
L 0 1 
2 

3. Numeşte două specii de plante ce cresc pe teritoriul movilelor. 
_________________________          __________________________ 

L 0 1 
2 

4. Scrie pe linia de la începutul textului un titlu potrivit. 
 

 
L 0 1  

5. Continuă enunțurile cu informațiile din text. 
• Monumentul naturii „O sută de movile” este singurul loc din 

Europa_________________________________________________
______________________________________________________ 
______________________________________________________ 

• De la primele flori de primăvară și pînă la cele din luna iulie 
______________________________________________________ 
______________________________________________________ 
______________________________________________________ 

 
L 0 1 
2 
 
L 0 1 
2 

6. Încercuiește litera A pentru enunțurile adevărate și litera F pentru 
cele false. 
• Monumentul naturii „O sută de movile” reprezintă                           

un teren deluros.                                                          A               F 
• „Movilele” se întind în valea Răutului.                       A               F 
• Movile sînt construite în zilele noastre.                       A               F 

 
L 
0 
1 
2 
3 

7. Găseşte în text cuvinte cu acelaşi înţeles (sinonime) pentru cele 
indicate: 
 vremurile _________________        zice ___________________ 
 unicul    ___________________       bătălie _________________ 

 
L 0 1 
2 3 4 

8. Scrie cîte două exemple din familia cuvintelor:  

    a) adjectivul vechi                 b) verbul a acoperi 
 ___________________________     _________________________ 
 ___________________________     _________________________ 

L 0 1 
2 
L 0 1 
2 
 

9. Desparte în silabe următoarele cuvinte:  
înfloresc ____________________    stînci _____________________  
aşterne ______________________ 

L 0 1 
2 3 
 

10. Subliniază forma corectă: 
• Monumentul naturii „O sută de movile” s-a / sa format cu zece 

milioane de ani în urmă. 
• Movilele se află la / l-a sud-est de satul Braniște. 
• Pe tot întinsul movilelor înfloresc stînjenei sau / s-au zambile.  

 
L 0 1 
 
L 0 1  
L 0 1 



11. Scrie în spațiul rezervat semnul de punctuație care marchează: 
• sfîrșitul propoziției interogative    ___________ 
• începutul vorbirii unei persoane    ___________ 

 
L 0 1 
L 0 1 

12. În parantezele alăturate cuvîntului evidențiat, scrie partea de 
propoziție căreia îi corespunde. 
 
Monumentul (________________________) naturii „O sută de movile” 
se întinde (____________________ ) pe un teritoriu de 1 600 de hectare. 

 
 
L 0 1 
L 0 1 

13. Alcătuiește două propoziții în care cuvîntul „noi” să fie: 
*  pronume personal: __________________________________________ 
___________________________________________________________ 
* adjectiv: _________________________________________________ 
___________________________________________________________ 

 
L 0 1 
2 
L 0 1 
2  

14. Completează tabelul cu cuvintele de mai jos, respectînd cerinţele 
indicate. 

se întinde, stînci, sălbatice, a format, deluros, dealurile. 
 

adjective verbe substantive 

   

   
 

 
 
 
L 0 1 
L 0 1 
L 0 1 
 
 
 

15. Redactează un text din cinci enunțuri cu titlul „Protejați natura!” 
Atenţie! În redactarea textului: respectă părţile unui text, respectă 
regulile de scriere. 
 

Protejați natura! 
___________________________________________________________
___________________________________________________________
___________________________________________________________
___________________________________________________________
___________________________________________________________
___________________________________________________________
___________________________________________________________
___________________________________________________________
___________________________________________________________
___________________________________________________________ 
___________________________________________________________ 
___________________________________________________________ 
___________________________________________________________ 
___________________________________________________________ 
 

 
 
 
 
 
 
L 0 1 
 
L 0 1 
L 0 1 
L 0 1 
L 0 1 
L 0 1 
 
L 0 1 
2 

Total 50 
 


